Процедура ответа на вопросы о несогласии с предварительными результатами школьного этапа ВсОШ 2025/26, проведенного на платформе «Сириус.Курсы»
· Участник, у которого появился вопрос к предварительным результатам олимпиады, обращается к организаторам олимпиады в школе. Прежде чем задать вопрос, участник должен ознакомиться с результатами проверки и оценки своей олимпиадной работы, с критериями оценивания, а также изучить текстовые разборы и видеоразборы заданий. Организатор по возможности отвечает 
на поставленный вопрос. Если ответ верный по смыслу и не засчитан, тогда школьный координатор не позднее 3 календарных дней со дня публикации, передает вопрос участника региональному координатору.
· В течение 3 календарных дней со дня публикации предварительных результатов олимпиады региональный координатор собирает вопросы о несогласии 
с выставленными баллами. Затем передает вопрос в региональную апелляционную комиссию.
· В течение 2 календарных дней региональная апелляционная комиссия рассматривает вопрос и дает на него ответ.
· При наличии достаточных оснований полагать, что верный по смыслу ответ 
не засчитан, региональная апелляционная комиссия передает вопрос 
в Образовательный центр «Сириус». Вопросы по содержанию и структуре олимпиадного задания, критериям и методике оценивания не рассматриваются.
· Образовательный центр «Сириус» направляет вопросы экспертам (авторам 
и составителям заданий). В течение 2 календарных дней эксперты рассматривают вопросы по существу и принимают решение. Если имеются основания для пересчета баллов, происходит перепроверка ответов всех участников олимпиады. Если таких оснований нет, Образовательный центр «Сириус» уведомляет об этом региональных координаторов.
· По истечении 14 календарных дней со дня проведения олимпиады Образовательный центр «Сириус» публикует окончательные результаты в личных кабинетах школ.
